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La méthodologie. 
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Méthodologie. 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

Retrouvez nos sondages et analyses sur  www.ifop.fr 
 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 955 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille, niveau 

d’éducation) après stratification par région 

et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 9 au 10 Juillet 2009 

 

http://www.ifop.fr/
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Les résultats de l’étude. 
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Le match des personnalités. 
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Le classement général.  
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

 

Classement 

Juillet 

2009 

Classement 

Juin 

2009(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Juin 

2009 

Juillet 

2009(**) 

(%) (%) 

1 (1) Jacques Chirac   72 73 

2 (5) Dominique Strauss-Kahn   63 73 

3 (3) Bertrand Delanoë   67 69 

4 (4) Bernard Kouchner   65 68 

5 (2) Rama Yade   68 68 

6 (7) Jack Lang   60 67 

7 (6) Jean-Louis Borloo    62 66 

8 (10) Arlette Laguiller  56 65 

9 (8) Fadela Amara   58 61 

10 (9) Michèle Alliot-Marie   56 60 

11 (14) Martine Aubry   52 59 

12 (12) François Fillon   54 58 

13 (19) Dominique de Villepin   51 57 

14 (15) Alain Juppé   52 57 

15 (11) Olivier Besancenot   55 56 

16 (13) José Bové  53 55 

17 (20) Elisabeth Guigou   49 54 

18 (18) Marie-George Buffet   51 53 

19 (16) Christine Lagarde   51 53 

20 (22) Noël Mamère   49 52 

21 (26) Lionel Jospin   47 52 

22 (21) Roselyne Bachelot   49 51 

23 (17) Daniel Cohn-Bendit  51 50 

24 (24) Xavier Bertrand   47 50 

25 (31) François Bayrou    43 50 

26 (23) Rachida Dati   49 50 

27 (29) Jean-Pierre Raffarin    44 49 

28 (28) Nicolas Sarkozy   46 48 

29 (25) Jean-François Copé   47 47 

30 (32) François Hollande   41 47 

    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 

   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
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Le classement général. (suite) 
 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 

Classement 

Juillet 

2009 

Classement 

Juin 

2009(*) 
Nom des personnalités 

Rappel 

Juin 

2009 

Juillet 

2009(**) 

(%) (%) 

31 (30) Martin Hirsch  43 46 

32 (27) Michel Barnier  46 46 

33 (33) Valérie Pécresse   38 43 

34 (37) Xavier Darcos   37 43 

35 (35) Laurent Fabius   38 43 

36 (39) Philippe de Villiers   35 40 

37 (43) Ségolène Royal   33 39 

38 (41) Nathalie Kosciusko-Morizet  33 39 

39 (34) Christine Boutin   38 38 

40 (36) Hervé Morin   37 37 

41 (38) Brice Hortefeux   35 37 

42 (44) Patrick Devedjian   32 37 

43 (45) Eric Besson   31 35 

44 (40) Manuel Valls    34 34 

45 (42) Benoît Hamon   33 32 

46 (47) Arnaud Montebourg   27 31 

47 (49) Jean-Luc Mélenchon  25 28 

48 (46) Vincent Peillon   27 28 

49 (48) Eric Woerth   25 27 

50 (50) Marine Le Pen   18 26 

51 (51) Jean-Marie Le Pen   15 21 

 (* ) Rappel du classement du mois précédent. 

(**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 

 

Sur fond d’indulgence pré-vacancière et de stabilité à la hausse (presque toutes les 

personnalités mesurées progressent de 3 points en moyenne), Dominique Strauss-Kahn 

réalise l’exploit du mois en rejoignant Jacques Chirac à la première place (avec une 

progression de 10 points, et même de 24 chez les cadres supérieurs et professions 

libérales) : sa cote est encore plus élevée à l’UMP (82%) et au Modem (81%) qu’au PS 

(80%) et dans l’ensemble de la gauche (71% seulement). 

Marine Le Pen tire le bénéfice de sa presque victoire municipale et atteint des chiffres 

records : 28% chez les sympathisants UMP et 34% chez les 65 ans et plus. Pour le 

reste, l’heure est à la normalisation post-européennes : Martine Aubry (et avec elle 

presque toutes les personnalités socialistes) retrouve les 7 points perdus le mois dernier 

et François Bayrou regagne 7 des 14 points perdus. 
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Le classement général détaillé. 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 
 

 

TOTAL  

bonne  

opinion  

 

 

Une ex-  

cellen-  

te opi-  

nion  

 

Une  

bonne  

opinion  

 

 

TOTAL  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

très  

mauvai-  

se opi-  

nion  

Ne la  

connaît  

pas  

suffi-  

samment  

Nsp  

 

 

 

 

TOTAL  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Jacques Chirac  .................................  73  17  56  27  22  5  -  -  100  

• Dominique Strauss-Kahn  .................  73  17  56  25  21  4  2  -  100  

• Bertrand Delanoë  .............................  69  11  58  27  21  6  4  -  100  

• Bernard Kouchner  ...........................  68  14  54  31  22  9  1  -  100  

• Rama Yade  ......................................  68  13  55  24  19  5  8  -  100  

• Jack Lang  .........................................  67  12  55  30  24  6  3  -  100  

• Jean-Louis Borloo  ...........................  66  10  56  30  25  5  4  -  100  

• Arlette Laguiller  ..............................  65  13  52  33  23  10  2  -  100  

• Fadela Amara  ..................................  61  10  51  22  18  4  17  -  100  

• Michèle Alliot-Marie  .......................  60  13  47  37  27  10  3  -  100  

• Martine Aubry  .................................  59  5  54  39  30  9  2  -  100  

• François Fillon  .................................  58  12  46  40  30  10  2  -  100  

• Dominique de Villepin  ....................  57  7  50  39  31  8  4  -  100  

• Alain Juppé  ......................................  57  9  48  42  33  9  1  -  100  

• Olivier Besancenot  ..........................  56  11  45  41  26  15  3  -  100  

• José Bové  .........................................  55  11  44  43  30  13  2  -  100  

• Elisabeth Guigou  .............................  54  5  49  33  27  6  13  -  100  

• Marie-George Buffet  .......................  53  6  47  38  29  9  9  -  100  

• Christine Lagarde  ............................  53  7  46  33  25  8  14  -  100  

• Noël Mamère  ...................................  52  7  45  46  33  13  2  -  100  
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Le classement général détaillé. (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

 

TOTAL  

bonne  

opinion  

 

 

Une ex-  

cellen-  

te opi-  

nion  

 

Une  

bonne  

opinion  

 

 

TOTAL  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

très  

mauvai-  

se opi-  

nion  

Ne la  

connaît  

pas  

suffi-  

samment  

Nsp  

 

 

 

 

TOTAL  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Lionel Jospin  ...................................  52  6  46  47  36  11  1  -  100  

• Roselyne Bachelot  ...........................  51  5  46  44  33  11  5  -  100  

• Daniel Cohn-Bendit .........................  50  9  41 36 23  13  14  -  100  

• Xavier Bertrand  ...............................  50  5  45  36  26  10  14  -  100  

• François Bayrou  ..............................  50  7  43  48  36  12  2  -  100  

• Rachida Dati  ....................................  50  8  42  49  32  17  1  -  100  

• Jean-Pierre Raffarin .........................  49  6  43  48  37  11  3  -  100  

• Nicolas Sarkozy ...............................  48  13  35  52  24  28  -  -  100  

• Jean-François Copé  .........................  47  6  41  37  28  9  16  -  100  

• François Hollande  ...........................  47  4  43  51  38  13  2  -  100  

• Martin Hirsch  ..................................  46  7  39  22  19  3  32  -  100  

• Michel Barnier .................................  46  5  41  26  22  4  28  -  100  

• Valérie Pécresse  ..............................  43  5  38  35  26  9  22  -  100  

• Xavier Darcos  ..................................  43  3  40  43  32  11  13  1  100  

• Laurent Fabius  .................................  43  4  39  54  40  14  3  -  100  

• Philippe de Villiers  ..........................  40  6  34  54  31  23  6  -  100  

• Ségolène Royal  ................................  39  6  33  60  37  23  1  -  100  

• Nathalie Kosciusko-Morizet  ...........  39  3  36  18  16  2  42  1  100  

• Christine Boutin  ..............................  38  3  35  44  31  13  18  -  100  
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Le classement général détaillé. (suite) 
 

 

 

 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 

très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 

 

 

TOTAL  

bonne  

opinion  

 

 

Une ex-  

cellen-  

te opi-  

nion  

 

Une  

bonne  

opinion  

 

 

TOTAL  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

mauvai-  

se opi-  

nion  

 

Une  

très  

mauvai-  

se opi-  

nion  

Ne la  

connaît  

pas  

suffi-  

samment  

Nsp  

 

 

 

 

TOTAL  

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Hervé Morin  ....................................  37  3  34  26  22  4  36  1  100  

• Brice Hortefeux  ...............................  37  3  34  45  26  19  18  -  100  

• Patrick Devedjian  ............................  37  2  35  37  28  9  25  1  100  

• Eric Besson  ......................................  35  3  32  32  22  10  32  1  100  

• Manuel Valls  ...................................  34  5  29  19  17  2  46  1  100  

• Benoit Hamon  .................................  32  2  30  23  19  4  44  1  100  

• Arnaud Montebourg  ........................  31  3  28  30  23  7  38  1  100  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................  28  3  25  30  25  5  42  -  100  

• Vincent Peillon  ................................  28  2  26  21  18  3  50  1  100  

• Eric Woerth  .....................................  27  3  24  22  17  5  49  2  100  

• Marine Le Pen  .................................  26  3  23  70  30  40  4  -  100  

• Jean-Marie Le Pen  ...........................  21  5  16  79  29  50  -  -  100  
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Les duels. 
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Duel n° 1 : Dominique Strauss-Kahn / François 

Hollande. 
 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 
 

 

 

 

 Rappel 

Février 2005 

Juillet  

2009 

 Sympathisants 

Socialistes 

 (%) (%)  (%) 

• Dominique Strauss-Kahn  ................................................................................  44 62   59 

• François Hollande ............................................................................................  49 34   40 

 -       Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .............................................  6 4   - 

 -       Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..............................................  1 -   1 

 -  Ne se prononcent pas  ..............................................................................  - -   - 

 TOTAL .............................................................................................................    100   100   100 

 

 
 

Ainsi porté par sa cote consensuelle, D.Strauss-Kahn bat nettement François 

Hollande : 59% - 40% chez les sympathisants socialistes, mais l’ancien premier 

secrétaire du PS l’emporte à l’extrême gauche et au PC. 
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Duel n° 2 : Dominique Strauss-Kahn / Martine Aubry. 
 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 

 

 

 

 

 Rappel  

Mars 2009 
Juillet               

2009 

 Sympathisants 

Socialistes 

(%) (%)  (%) 

• Dominique Strauss-Kahn .................................................................................  49 57   51 

• Martine Aubry ..................................................................................................  49 41   48 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................  2 2   - 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) .........................................  - -   1 

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................  - -   - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100  100 

 
 

 
 

La lutte est nettement plus serrée avec Martine Aubry, 16 points d’avance dans 

l’ensemble de l’opinion mais 3 points seulement (51%-48%) chez les sympathisants 

socialistes. Martine Aubry l’emporte chez les ouvriers (56%-43%) et les employés 

(57%-42%). La gauche de la gauche la plébiscite également (64%-34% à l’extrême 

gauche, 78%-20% au PC) et les Verts aussi (54%-34%). 
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Duel n° 3 : Dominique Strauss-Kahn / Ségolène Royal. 
 

 

 

 

 

 

Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 

 

 
 

 

 

 Rappel 

Octobre 

2006 

Rappel 

Novembre 

2006 

Rappel  

Mai/Juin 

2007 

Juillet  

2009 

 Sympathisants 

Socialistes 

(%) (%) (%) (%)  (%) 

• Dominique Strauss-Kahn ..................................................................................  38 44 45 63  56 

• Ségolène Royal  ................................................................................................  58 53 49 33  43 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................  4 3 6 4   1 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................  - - - -   - 

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................  - - - -   - 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100  100 

 

 
 

Contre Ségolène Royal, l’avantage de DSK est plus net : 13 points, 56%-43%, chez les 

sympathisants socialistes mais celle-ci l’emporte quand même chez ses anciens 

électeurs du premier tour (52%-48%) et chez ceux d’Olivier Besancenot (51%-44%) 
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Le match de l’actu. 
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Le budget consacré aux vacances. 

 

 

 

 

 

Question : Quel budget envisagez-vous de consacrer à vos vacances ? 

    (Question ouverte – réponses non suggérées) 
 

 

 

 

 

 Rappel 

Juillet 2005 

Rappel 

Juillet 2006 

Rappel  

Juillet 2007 

Rappel 

Juillet 2008 
Juillet  

2009 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Moins de 500 euros  .........................................................................................  16 17 14 13 12  

• De 500 à moins de 1000 euros  ........................................................................  14 15 12 12 15  

• De 1000 à moins de 1500 euros  ......................................................................  12 12 11 10 10  

• 1500 euros et plus  ............................................................................................  19 18 20 19 18  

 -   Ne part pas en vacances  ..............................................................................  32 35 39 42 42  

 -   Ne se prononcent pas  ..................................................................................  7 3 4 4 3  

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 100 100 

      

• Moyenne ...........................................................................................................  1249 euros 1153 euros 1209 euros 1149 euros 1155 euros 

 

 

 
 

Budget vacances stable en moyenne et très légèrement resserré : le total « plus de 

1 000 euros» était de 31% il y a cinq ans, de 30% et 31% en 2006 et 2007, de 29% 

l’année dernière. Il n’est plus que de 28% cette année. Les plus âgés (60%) et les sans 

diplômes (68%) sont les plus nombreux à ne pas partir en vacances. 

 
 


